

### **ЗА АВТОРИТЕ / ABOUT THE AUTHORS**

**АЛЕКСОВА, Красимира** – доктор. Професор в Катедрата по български език на Факултета по славянски филологии към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Работи в областта на морфологията, езиковата типология, социолингвистиката и социалната психология на езика. Авторка е на монографиите *Езикът и семейството* (2000), *Адмиративът в съвременния български език* (2003) и *Социолингвистична перцепция, езикови нагласи и социална идентификация по речта* (2016). Един от съставителите и редакторите на научната поредица *Проблеми на социолингвистиката*.

**ЗЛАТЕВА, Жанета** – докторант. Филолог в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при БАН. Научните ѝ интереси са в областта на историята на новобългарския книжовен език, езиковата култура, сравнителната граматика на славянските езици.

**КУНЕВА, Илияна** – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при БАН. Научните ѝ интереси са в областта на съвременния български език, синтаксиса и прагматиката. Публикации: *Средства за изразяване на възклицателност в съвременния български език* (2010), *Взаимодействие на формалните показатели при побудителните изречения* (2011), *Индиректно изразяване на побудителност* (2013). Съавтор е в *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

**МИКОВА, Лора** – асистент и задочен докторант в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при БАН. Завършила е славянска филология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на езиковата култура, граматиката на съвременния български език, съпоставително изследване на славянските езици.

**СТАНЧЕВА, Руска** – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при БАН. Научни интереси: история и теория на книжовните езици, езикова политика, граматика. Ръководител на проектите: „Нормативна граматика (2016–2019)“ и „Изследване на обществените нагласи и ценностните ориентации към съвременния български книжовен език като фактор при кодификацията на нормите му (2016–2018)“. Публикации: *Кодификаторската практика в България от средата на XX в. до наши дни (в областта на лексиката и правописа)* (1997); *За двувидовите глаголи в българския език* (2003); *За модерното езиково законодателство (предпоставки, развитие, перспективи)* (2004); *Кодификаторската практика на първите български научни граматики (върху материал от описанието на имената)* (2008) и др. Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011); *Обратния речник на българския език* (2011); *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

**ТОМОВ, Милен** – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при БАН. Научните му интереси са в областта на съвременния български език, теорията на книжовните езици, езиковата култура, теорията и историята на правописа и историята на българското езикознание. По-важни публикации: *Правописната теория в списание „Български преглед“* (2008); *Принципи за езиково планиране на първата българска правописна комисия (1893 г.)* (2011); *Теорията на езиковата култура в научноисторическа и методологична перспектива* (2013). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011); *Обратния речник на българския език* (2011); *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).